

НУЖНЫ ТОВАРЫ КТО ИХ БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬ?

Жизнь делает крутые повороты, кипят политические страсти, совершаются государственные перевороты и вновь торжествует разум, а жизнь продолжается и требует своего.

Нам всем требуются продукты питания, бытовые приборы, мебель, обувь, одежда, предметы хозобихода и т. д. — то есть все то, что называется товарами народного потребления. А их становится все меньше и меньше.

Можно назвать целый комплекс причин, способствующих снижению объема товаров: неразвитость производственной базы, недостаток современных технологий и оборудования, сырья и различных компонентов. Но главной причиной является экономическая незаинтересованность предприятий развивать производство этих товаров.

Уже достаточно много израсходовано слов, выдано обещаний на всех уровнях иерархии нашего народного хозяйства о создании экономических регуляторов, действующих в сфере производства товаров народного потребления. Однако практическое внедрение этих регуляторов идет очень туго.

И все же идет накопление официальных документов, о содержании которых хочется проинформировать заинтересованных специалистов.

Еще 1 апреля 1991 года облисполком принял решение № 166 «Об утверждении положения об условиях льготного налогообложения предприятий, производящих товары народного потребления, и организаций, строящих объекты по их производству».

К сожалению, к нам в исполкоме горсовета это решение поступило лишь 19 августа сего года.

В соответствии с положением промышленные предприятия освобождаются от налогообложения на прибыль:

— направленную на расширенное производство товаров народного потребления при условии прироста их объемов не менее двух рублей на каждый рубль прироста фонда оплаты труда;

— получаемую от реализации машин и оборудования для производства товаров народного потребления.

Строительные организации освобождаются от налогообложения на прибыль, получаемую от строительства объектов по производству товаров народного потребления, при условии соблюдения нормативных сроков строительства объектов.

Начиная с 01.01.91 года:

— прирост объемов производства товаров народного потребления и прибыль, направляемая на расширение их производства, исчисляются поквартально, нарастающим итогом с начала года;

— прибыль от реализации машин и оборудования для производства товаров народного потребления и фактическое выполнение плана подрядных работ исчисляются поквартально, нарастающим итогом с начала года.

В соответствии с принятым решением предприятия, объединения и организации обязаны вводить с начала 1991 года ежеквартальный учет, представлять отчетность по прибыли, направляемой на расширенное производство товаров народного потребления, от реализации машин и оборудования для их производства и строительства объектов по производству товаров народного потребления в соот-

ветствии с указаниями областного управления статистики.

Кроме того, в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР № 221 от 19 апреля 1991 года «О мерах по стимулированию производства непродовольственных товаров народного потребления, услуг и стабилизации потребительского рынка» установлен целый ряд льгот по налогообложению на прибыль, полученную предприятиями и организациями от изготовления и реализации товаров народного потребления.

Специалисты предприятий, связанные с учетом и отчетностью по товарам народного по-

требления, могут ознакомиться с указанными документами, а также с порядком льготного налогообложения прибыли от выпуска товаров народного потребления в исполкоме горсовета, в кабинете 37 (тел.: 2-30-12).

Здесь же имеется перечень экономических регуляторов в сфере производства товаров народного потребления и платных услуг населению, который представляет из себя выписки из действующих официальных документов и нормативных актов.

Хочется еще раз подчеркнуть, что экономические регуляторы есть, но, чтобы они действовали, специалистам на предприятиях необходимо более активно и настойчиво внедрять их в жизнь.

Л. СЕРЕБРЯКОВА,
начальник отдела ТНП исполкома горсовета.

ПРОДУКЦИЯ АЭМЗ идет не только на предприятия нашей страны, но и в десятки зарубежных.

НА СНИМКЕ: слесарь-сборщик 3-го цеха **Нина Михайловна Кузнецова**, выполняющая свою работу только с оценкой «отлично».

Фото **И. АМОСОВА.**



ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

ВЫЖИТЬ ПОМОЖЕТ ИНТЕЛЛЕКТ

- ✦ У нас есть и ресурсы, и интеллект. Откуда же такая бедность?
- ✦ Старикам в Америке плохо, если они не обеспечили себе старость.
- ✦ «Я говорил: медицина и бизнес это плохо. А сегодня утверждаю обратное».
- ✦ На Западе нас называют «дикими купцами».

СОВЕТСКИЙ фонд «Интеллект и выживание», находящийся в Москве, организовал поездку в Соединенные Штаты Америки. В группу входили начинающие бизнесмены из Орско-Халиловского горнометаллургического комбината, работники МИДа, а также сотрудники Ангарского научно-производственного объединения «Поиск».

Сегодня в редакции участники деловой поездки в США — А. Г. Мазоткин, заместитель директора НПО «Поиск» по науке и внешней экономике, директор медико-биологического центра, кандидат медицинских наук.

— Анатолий Гаврилович, цель этой поездки!

— Главная цель — изучить опыт американцев, как использовать в нашей стране интеллектуальные возможности человека, наглядно познакомиться с уроками американской действительности.

У каждого участника была своя программа. Я как врач смотрел на медицину. В Нью-Йорке, Бостоне, Вашингтоне, Флориде, Лос-Анджелесе, Сан-Франциско. В течение месяца.

Знакомился с вопросами организации страховой медицины, с условиями и возможностями курортологии во Флориде, с возможностями санитарно-эпидемиологических мероприятий, хотя у них как таковой этой службы нет; с тем, как поставлено медицинское образование. Изучал возможности оказыва-

ть медицинское оборудование в фирмах, которые могут поставлять его на конкурентоспособной основе. Такова лично моя цель поездки.

— Можете рассказать о конкретных итогах поездки?

— Первое. Подписан контракт, по которому мы можем отправлять на учебу в США наших медиков, если будут субсидированы предприятия.

Ведь парадокс: у нас бывают за рубежом финансисты, экономисты, комммерсанты, а медики не имеют такой возможности. Мы же хотим перейти на социальное страхование медицины, и нам надо в этом отношении поучиться.

Пока речь идет об организаторах здравоохранения: главных врачей медсаннаслед, поликлинической службы, чтобы они познакомились с основными направлениями здравоохранения в США, с тем, как поставить на рельсы бизнес-медицину и как использовать ее разумно.

— Анатолий Гаврилович, помните, вы неоднократно выступали в нашей газете, когда она еще имела другой статус, и всегда высказывались против докторов, стремящихся к бизнесу. Вы изменили свою точку зрения!

— Действительно, на страницах «Знамени коммунизма» я писал: медицина и бизнес — это плохо. А сегодня утверждаю обратное, но с одной оговоркой: должна широко развиваться страховая медицина. В Соединенных Штатах Америки мы имели возможность воочию убедиться, какие социальные гарантии получает при этом человек. И это один из положительных итогов данной поездки.

Второе. Мы договорились с фирмами о поставке нам медицинского оборудования. Я принес с собой два прибора, чтобы наглядно вам продемонстрировать их уникальность.

Как видите, они непромокаемые. Вот это монитор (на снимке) для определения артериального давления и пульса. Компактен, удобен, практичен. Любой человек может самостоятельно измерить себе давление в любых условиях.

Второй прибор (на снимке) — для определения экспресс-методом сахара в крови в домашних условиях и даже на работе. Упрощается в таком приборе люди в преддиабетном состоянии, с заболеваниями поджелудочной железы и др. Он упрощает и ускоряет получение результатов, в основном, не надо загружать лабораторию.

[Окончание на стр. 2].

События последних недель так ударили по нашему обществу, что предсказывать очередные извивы наших политических реалий — вещь неблагоприятная, что подтвердил первый день съезда.

Хотя Президент СССР в своем интервью ТВ и Си-Эн-Эн предупредил, что он с руководителями республик готовит некое совместное заявление, мало кто мог предположить, что это заявление полностью подчинит себе съезд. А судя по первому дню — именно так.

Открывший по поручению Верховного Совета СССР съезд И. Лаптев сразу предоставил слово Н. Назарбаеву, который и зачитал подготовленное накануне руководителями одиннадцати республик и М. Горбачевым заявление. Практически это политический конспект, этикет «сенаторские тезисы» программы не столько сохранения, сколько создания нового Союза суверенных государств.

Сразу после этого заявления был объявлен почти 4-часовой перерыв для того, чтобы народные депутаты могли «переварить» услышанное в своих республиканских депутациях.

Неткость и жесткость, лишенная продуманности действий открывшего-таки через 4 часа съезд И. Лаптева позволили передать бразды правления ходом съезда в руки тех, кто в другой ситуации, вполне вероятно, стал бы мишенью критических стрел.

Без критики все равно не обошлось. Но все было в рамках конструктивного поиска. Если, конечно, не считать наполненным неясными намеками выступление лидера группы «Союз» Ю. Блохина. Позиция, заявленная в этом выступлении, вполне большевистская: мы готовы к диалогу с любыми прутами и фракциями, если, конечно, они разделяют нашу позицию. С очень резкими оценками выступил депутат Оболенский (непомянутый предлагавший в свое время себя в Председатели ВС СССР). Обвинил И. Лаптева и Р. Нишанова в предательстве Верховного Совета (что отчасти справедливо, поскольку председатели палат ни одним словом не обмолвились о предложениях в съезде, подготовленных комиссией Верховного Совета), спел панегирик чрезвычайной сессии Верховного Совета, депутат Оболенский изложил предложения руководителей республик антиконституционными и потребовал отставки Горбачева. Интересно, что социал-демократы (Оболенский член правления этой партии) сразу же отмежевались от его выступления.

Съезд решено провести за три дня, и, думается, выиграв начало съезда, М. Горбачев выиграл и весь съезд. Но вот выиграв ли от этих политических игр мы?..

Н. БАХАТОВ.

«В»-ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с подготовкой к пуску городской системы отопления возможно понижение давления хоз. питьевой воды с 6 09 по 16 09 91 г.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ



(Окончание.
Нач. на 1-й стр.)

К сожалению, не было возможности приобрести еще один аппарат, который американцы сейчас усиленно рекламируют. Он представляет из себя медальон размером с наш металлический рубль и надевается на шею. В экстремальных для жизни условиях — допустим, идет человек по улице и ему стало внезапно плохо, он упал — нужно только нажать на сигнальную кнопку в «медальоне». На станции «скорой помощи» тут же слышат этот сигнал и отвечают: «Мы вас слышим, сейчас будем».

Этот прибор необходим инвалидам, престарелым людям, страдающим хроническими заболеваниями, одиноким, сердечникам и т. д.

— Конечно, интересно, дороги ли такие приборы?

— Для нас — да. Для американцев — нет. Они очень много тратят долларов для здоровья людей. Они знают: если человек заболел, он может потерять все капиталы. Поэтому уделяют очень много внимания предупреждению болезней.

Для наших людей покажется странным, что, к примеру, сливочное масло они употребляют только без холестерина. Наше масло желтое, потому что в нем много холестерина, а это очень вредная вещь для кровеносной системы.

Американцы знают и не забывают, что сахар — это белая смерть. Видимо, поэтому в общественном питании он выдается бесплатно, и в этом есть смысл. Пожалуйста, ешьте, но помните: сахар вам не нужен!

Огромное внимание обращается экологии продуктов питания, чему нам стоит поучиться. К примеру, вы нигде не увидите там, чтобы картофель произрастал вдоль дорог, нет у них вблизи дорог и садов. Все должно произрастать только на плантации, причем каждая плантация проверяется специальной комиссией, которая следит за качеством всего: земли, пашни, оборудования, продуктов питания.

Поэтому они употребляют в пищу продукты практически без нитратов и пестицидов, без всякой химии. Только в свежем виде. Очень мало употребляют хлеба, зато обильно овощей, фруктов, соков.

Обратил внимание я и на то, что нигде ни одной мухи: ни на улицах, ни в здании. Объясняется тем, что весь бытовой мусор эвакуируется очень быстро из помещений и с улиц. Более того, у них разовая посуда во всех маленьких столовых магазинах, где можно поесть. Вся столовая посуда из полимерных материалов, все стерильно упаковано. Поели — и вся упаковка вы-

можно закончить людей, гимназию, школу и не уметь грамотно писать и говорить.

Американцы очень ценят наш советский научный потенциал. Они говорят: «Россия может выскочить из экономических трудностей только за счет того, что у вас хорошее образование. Оно широкое. База для получения знаний значительная. И их удивляет: «Все у вас есть: и ресурсы, и интеллект, откуда же такая бедность?»

Мы были там не так чтобы «вазалеб», но мы увидели сами: бизнесом, любым трудом можно зарабатывать. И надо открыть дорогу людям за рубежом: пусть учатся. Америка всех не примет. Америка просто так не надо людей. Да и рассчитывать на то, что все туда бросится, тоже не следует. А дать возможность попытаться, особенно моло-

ра, как у нас, а призывающая вас прийти ко мне.

В чем парадокс нашей рекламы? В ней информация: приходите туда, там делают то-то и то-то. А их реклама: и не хотел бы, а она, как магнит, тянет: надо заглянуть и посмотреть. Вот в чем различие. И если у вас прекрасная реклама, вы будете процветать.

Поразило вот еще что: старикам в Америке плохо. Если пожилые люди на обеспечили себя материально к старости, то пенсии не хватает для прожития, а их каноны семейные: дети и родители живут отдельно, отношения поддерживают только на деловой основе. Стариков чаще всего ждет одиночество. Поэтому они и расписывают деньги фирме, которая как бы опекунская,

зависит единими купцами. И мы действительно как единие купцы, натаскали бы себе медоборудования, и оно пошло бы вниз по цене, но ведь всюду преграда. Это одно.

Второе. У нас в Ангарске в Института биофизики стоит на ответственных медицинское оборудование венгерской фирмы «Медигор». В свое время мы хотели поставить для нового роддома клинические incubatory и реанимационные кровати для новорожденных, одио-, трехканальные кардиографы, гемаанализаторы, аппараты по проверке слуха, но оказалось, что у роддома нет денег. Мы будем вынуждены объявить об этом на биржу — оборудование уйдет из Ангарска в другой город, коли не нашлось у нас спонсоров, которые помогли бы приобрести это оборудование.

— Так удалось вам заключить договора на поставку какого-то оборудования?

— Американские фирмы готовы уже сегодня поставлять в Ангарск медицинское оборудование.

Американцы могут принять на учебу медиков из Ангарска.

Дело за предприятиями, в чем распоряжении имеется валюта. Хорошо, чтобы медики совместно с руководителями, профсоюзными деятелями побывали там и убедились, что необходимо заранее думать о своем здоровье.

Одновременно мы занимаемся рекламой. Через нашу газету «Время» в Ангарске, через наше представительство в Москве, Ленинграде, Киеве, Владивостоке, Иркутске, Якутске.

— Вы надеетесь, найдутся «купцы»?

— Да. На промышленных предприятиях, которые имеют возможность закупать за рубежом на валюту товары народного потребления. Мы готовы как посредники помочь им в приобретении для своих работников уникальных медицинских приборов для личного пользования трудящихся. Здоровье того стоит.

— Назовите тогда, куда обратитесь?

— Конечно — производственное объединение «Поиск», медико-биологический центр. Прошу не путать с кооперативами и акционерными фирмами.

Наши лаборатории и стационары разбросаны по городу, но найти нас можно в бывшей 25-й школе, телефон: 4-73-98.

— Что ж, будем надеяться, вас услышат и поймут: здоровье дороже любой тряпки. Спасибо за интересный рассказ.

Беседу вел
Н. БАРМАНОВА.

На снимках: А. Г. Махоткин демонстрирует американские медицинские приборы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ВЫЖИТЬ ПОМОЖЕТ ИНТЕЛЛЕКТ

- ✦ Сады и огороды — только на плантации.
- ✦ Ни на улице, ни в здании — ни одной мухи.
- ✦ Посуда — разового пользования.
- ✦ Наша реклама информирует, американская реклама заманивает.
- ✦ Сахар в общественном питании — бесплатно!
- ✦ Скорая помощь — в кнопке медальона.
- ✦ И дети миллионеров трудятся!

брасывается в ящик. То есть посуда не моется, она — разового пользования.

Любопытно, что хозяйки дома не готовят, они только утром пьют кофе — настолько развита сеть частных столовых-магазинов, ресторанов, кафе и настолько она насыщена, и настолько разнится в цене, что можешь поесть изысканно, а можешь обыкновенно, в зависимости от наличия в кармане. И американцы этим пользуются. Никаких очередей нет, по шведскому типу столы, т. е. ты сам себе набираешь на поднос, причем порций нет. Берешь щипчики и набираешь все, что нравится, и столько, сколько хочешь: куриную лапку или крылышко, одну жареную картофелину или несколько ананаса, дольку лука, помидор и т. д. Набрал — подходите к кассе и ставите поднос на весы. Независимо от того, что вы взяли — одну курицу или поштучке всего, — расчет по средней взвешенности. Очень удобно и недорого.

В любом магазине можно купить продукты питания и хорошо поесть. Интересно, что у них не заведено ходить в гости друг к другу домой. Они могут сделать прием в ресторане или кафе.

Как медик я обратил внимание и вот на что: на улицах нет подростков и маленьких детей, они или где-то отдыхают с бабушками, родителями, или работают. Все дети, без исключения, выполняют посильную работу, даже дети миллионеров. Потому что для них важно собственное «я». Это воспитывается с молоком матери, и за это они бьются. Он должен доказать, что способен в этой структуре, в которой живет, в этой системе собственный потенциал достичь.

Казалось бы, все взаимосвязано: экономика, здравоохранение, образование. Но нам сказали, что до 30 процентов населения Нью-Йорка безграмотно. Дети ходят в школу, но многие из них не читают писать с 4-го класса не информативного характе-

дом, пролить себя — это необходимо сделать.

— Вам пришлось наверняка встречаться и с врачами?

— Мы общались со стоматологами. Для того, чтобы познать технологию американского здравоохранения, нашему бывшему советскому доктору пришлось устроиться «мальчиком» на побегушках у менеджера в простой поликлинике. Этот менеджер без медицинского образования, он знает единственное: что и как делать, а получает много. Доктора — немного. У них считается доход по году, так вот это в пределах от 20 до 25 тысяч долларов. Менеджер — до 70 тысяч.

Наших докторов там ценят. Но чтобы получить лицензию на работу, надо сдать экзамены, особенно языковой.

— У них существует частная практика и государственное здравоохранение?

— Да. В государственном работают все заканчивающие медицинские колледжи или факультеты в университетах, они должны отработать определенное время — до 2—3 лет в государственном учреждении и только потом переходят в частную практику.

— Государственное медицинское обслуживание бесплатно?

— Можно выразиться так: есть больницы, существующие на государственной dotации, но не все ходят в такую больницу лечиться, даже бедняки. Важное место имеет для этого реклама.

— Объясняется качество лечения?

— А там уровень качества определяется так. Любой доктор будет чувствовать свое качество и уровень по долларовой оплате, т. е. там платят бел доллар. И там нет жалобных книг. Вы пойдете ко мне, если знаете, что я доктор хороший. Но я могу вас обмануть. Дам себе хорошую рекламу, что называется суперрекламу. При чем в Америке реклама —

чтобы заплатила она за доктора, чтобы хлеб носили, помыли, т. е. все, что требуется в повседневном быту.

— То есть тот, кто заботится о своем будущем в молодости, то в старости он как-то обеспечен!

— Да.

— А как с лечебными препаратами?

— В аптеках практически есть все лекарства.

— А стоимость?

— В зависимости от того, какое лекарство. Если супермодное — своя цена. Те, которые не пользуются спросом, — у них другая цена.

Цены колеблются в течение дня и в течение месяца, все зависит от спроса и от рекламы. Лекарства есть и дешевые, и дорогие.

А вот оптика у них дорогая. Очки простые, с небольшими диоптриями — до 200 долларов.

— Анатолий Гаврилович, вы продемонстрировали медицинские приборы. Если я вас правильно понял: есть возможность приобрести их в массовом количестве?

— К сожалению, политики дерутся, а на экономике это отражается. Политиканство, «группа на прутьях» нам мешают в работе, создавая различные бюрократические барьеры. На Западе нас на-



ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ЛИТОВЬЕДИНЕНИЕ



ВАСИЛИЙ ЗИБОРОВ

ЗИБОРОВ Василий Никитович родился в селе Бобровка Белгородской области в 1938 году.

Закончил Харьковский институт механизации и электрификации сельского хозяйства. С комсомольской путевкой был направлен в Иркутскую область, где электрифицировал тамбовские села.

Затем работал 13 лет в различных энергопредприятиях Сибири: главным инженером Тунгусской ГЭС, главным инженером Тулунских электростанций. В Ангарске жил с 1981 года.

Стихи Василия Зиборова печатались с 1959 года в газетах «Восточно-Сибирская правда», «Советская молодежь», «Северная Двина», «Знамя коммунизма» и других, в альманахе «Ангара», в также в сборниках, выпущенных Северо-Западным книжным издательством: «Север поэтический» — 1979 год и «Молодые голоса Севера» — 1982 год.

В 1983 году Василий Зиборов подготовил и издал рукопись своих стихов, но ей не суждено было найти своего читателя... Неожиданно жизнь этого талантливого человека оборвалась.

Товарищи по литовьединению помнят Василия Зиборова прежде всего как умного, грамотного и порядочного во всех отношениях человека. Занимая высокие посты, он никогда не пользовался своим служебным положением, не прихватывал для себя. Был скромным и честным, всегда говорил правду.

Василий Зиборов был хорошим семьянином, заботливым отцом для своих детей — дочери и сына. Дочь продолжила дело отца, она тоже стала энергетиком.

В настоящую подборку, кроме печатавшихся стихов, включены и два стихотворения «Фотография в старом альбоме» и «Ангарску», написанные в последние дни его жизни, которые любезно предоставила жене поэта — Вера Александровна.

ФОТОГРАФИЯ В СТАРОМ АЛЬБОМЕ

Фотография
в старом семейном альбоме,
Как в былые
начальные возвращенья...
Вот стоит наша троица
в сквере знакомом —
Хоть в Сибирь,
а хоть к черту ей на
утощанье.
Ты, что в центре,
чья родина близ Магадана,
Институтский лощак
и невольник карьеры,
Будь спокоен:
ты крупным чиновником
станешь
И, не дрогнув, предашь
чащу дружбу и веру.
Ты чьему тек, хохол,
улыбаешься справа?
Позабудь о тайге,
о сибирских зазнобах, —
Через год ты обещишь
в дорожную Полтаву,
Потому что там яблок —
как шишек сосновых.
Я однажды сорвусь еще сам
на край света,
Где есть белые ночи
и дали просторней,
Только жить не смогу
без Сибири заветной —
Здесь второе рождение,
и здесь мои корни.
Нет, полтавский баблец,
магаданский непромах,
За измену мечте
вам не будет прощенья...
...Фотографии
в старых семейных альбомах,
Как в былые
начальные возвращенья...

УХОДИТЕ ИЗ ДОМУ, МУЖЧИНЫ...

Рыцари от кресла и дивана,
телеэвсегдатам,
Привет!
Погасите вечные экраны,
Отложите простыни газет.
Уходите из дому,
мужчины,
в поле, в лес,
к стихии водной...
Уходите лишь по той причине,
что у вас сегодня выходной.
Ну нельзя, чтоб только
детстве память
берегла в медалях листьев пруд
или как подсолнухи утрами
на заборы головы кладут.
И природе
для того ль старалась,
волшебства ни капли не щадя,
чтобы лишь гостящий иностранец
радовался снегу, как дитя?
Экономя каждое мгновенье
в наш кабинно-кабинетный век,
может силы взять
и вдохновенье
только у природы
человек.

АНГАРСКУ

У въезда заезжу колонны,
У здания в три этажа,
Мой город, мой вечновеленый —
Тепло встрепенется душа.
Он весь — современность
и скромность,
Любой уголок мне знаком,
Здесь можно у каждого дома
Пройти по траве босиком.
В соседстве с бетоном и железом
Мне звуки бесшумные слышны
И в шалесте листьев бессонном,
И в гуле гитарном сосны.
Я радуюсь — здорово строили!
Коль будут такие творцы —
И ляжет гранит над Князем,
И встанут любые дворцы.
Не думайте: пылок, мол, слишком
И лишь об успехах твержу —
Порой северное слово слышу
И воздухом грязным дышу.
Но верю: чтоб чище и краше
Был город наш день ото дня,
Зависит от совести нашей —
От всех, в том числе от меня.

НА РОДИНЕ

Засинеет вечер, засиренится,
заглядятся берега в Оскол.
И заря,
красивая затейница,
вдруг росой обрызгает подол.
По росе обильной,
потечет мой след,
схожей с бусами,
как бы звуча,
и подсолнух головою русою
чуть коснется моего плеча.
Ветерок нашепчет за околицей,
прислонясь прохладною щекой,
не о том,
что я забыл, что помянется,
а про тихий на душе покой.
Лишь про то мне
под большущим месяцем,
что я свой здесь,
пусть не знаменит.
...А одна лукавая несмешица
нынче хоть немножко загрустит.

ТОВАРИЩАМ ПО ЛИТОВЬЕДИНИНИЮ

Толкуете вы
то о снегах иль ольях,
что займаюнде прижмутся
в тени,
то о цветах замерзших
и о прочих —
неужто не наскучили они?
Неужто наше время
дел несметных —
от космоса до сердца
тайников —
и впрямь для вас
банально и глупо

и не важнее всяких
лепестков?
Ну нет же, нет,
не верю я браваде!
Бсть в каждом
мыслеи золотой запас.
Вы над стихами
в «Комсомольской правде»
замидуете авторам до спазм.
Оставьте эстетические толки.
В ком жамда слова —
чтобы удивить,
тем не дано
о родине и долге
высокими словами говорить.

СНЕГОПАД

Т. Г.
Видно, бредил и я
в снегопад допоздна
голубую зарю недаром:
посмотри ж, посмотри,
как бушует весна
не цветеньем, а целым
пожаром!
Посмотри, как опять
она в душу мою
сыплет той, лепестковой,
порошей...
Далеко-далеко
ты в метельном краю,

где сугробы до самых
окошек.
Ты меня, может, будешь
и ждать, и не ждать,
про себя называя упрямым,
и волос моих смоль
не захочешь опять
приласкать молодыми руками.
Ну и что ж! Только я
ничего не забыл:
снегопад да глаза, что
блестели...
И люблю я тебя,
как и раньше любил,
под застенчивый шепот
метели.

ПАМЯТЬ ЮНОСТИ

Я уходил
рассветными полями,
чтоб за вагоном замечалась
даль —
и как во сне
цвела юсынка-пламя,
да стыла под ресницами
печаль...
Все отошло...
Лишь в лепестках росинки
слезой дрожит, тревожа боль
мою...
Смотрю туда,
где красною юсынкой
горит закат у неба на краю.

● Возвращаясь к напечатанному

ЕСЛИ НЕ ХОЛОДНОЕ СЕРДЦЕ

В очерке «Авария», опубликованном на страницах «Времени» 10 июля, рассказывалось о горе, постигшем бывшего работника автобазы № 8 УАТ Владимира Николаевича Томашевского: в дорожно-транспортном происшествии погибла его жена Анна Петровна. В порушку минутку в стороне оказался коллектив автобазы, где проработал Томашевский почти 30 лет, не отделившись на просьбу о помощи водитель, ставший виновником происшествия и гибели человека.

На днях Владимир Николаевич пришел в редакцию с огромным букетом георгинов — в очерке рассказывалось, как любила цветы его жена, выращивала разные сорта этих гордых, пышных красавцев.

Спасибо вам, Владимир Николаевич, огромное, хотя знаю: никакими словами добрыми словами не поправить случившееся.

Как и в тот раз, когда я была у них в доме в поселке Баймакском, он волновался, раостраивался. Слово за слово, распрямившая, как ему сейчас живется, выплнула из

него то, чем он вообще не думал делиться.

И после публикации в газете бывшие коллеги на прощались его бедой, не отклинулись.

Зато пришел председатель общества слепых посмотреть: правда ли, что у него, инвалида 2-й группы по зрению, во дворе идеальный порядок.

Пришел также мастер с Иркутского управления «Нефтепровода», машина которого оказалась в тот день на трассе неисправной. Спросил, чем помочь, и предложил прийти, не откладывая, к начальнику предприятия. Ким внимательно выслушал Владимира Николаевича, поинтересовался расходами на похороны (а каждый знает, как чужие дорого стоят умереть). Через 2 дня по распоряжению начальника кассе выдала В. Н. Томашевскому полностью сумму, затраченную на похороны, без проволочек.

Всегда, выходит, можно помочь человеку, если у тебя не холодное сердце. Н. БАРМАНОВА.

НАЧАЛАСЬ подписка на центральные и местные органы печати. Газеты, радио, телевидение так вошли в нашу жизнь, что мы не мыслили и дня без них. Через них мы узнаем о жизни города, страны и в целом мира.

Сейчас на человека ежедневно обрушивается лавина информации. Он «обалдевает» от нее. Но попробуй не дать эту информацию — сразу чувствуется какой-то дискомфорт.

Это мы почувствовали буквально днями, когда «слухатели» народа и страны совершили государственный переворот и держали нас на полудном информационном пайке три дня.

Всего три дня, а мы места себе не находили, чего-то нам не хватало. Слава Богу, что недолго тешилась «восьмерка».

Подписка в этом году на газеты началась на верхах и наших кошелек. Но что подделаешь, если за последние годы у нас все так и делается. Это не прихоть редакций, а бурная необходимость.

Мы умудряемся как-то жить, газета делает то же самое. Мы выбираем себе печатный орган по вкусу, если это слово подходит.

Всем ли по вкусу наша городская газета «Время»? Наверное, нет. И это естественно, как а поговорке: «Кому

нравится поп, кому воядя, а кому попова дочка». Мне лично — попова дочка. Тут ничего не поделаешь — дело вкуса. А если всерьез, то и меня отдельные публикации во «Времени», может быть, не совсем устраивают. Но я знаю, что коллектив редакции порою сам не удовлетворен, т. е. критичес-

ПОДПИСКА-92

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ

ни оценивает свою работу. А это уже хорошо.

И давайте не будем забывать, в каких условиях им приходится работать. От постоянной нехватки бумаги и ее вышнания может «крыша поехать» или еще какая-нибудь лихоманка прицепиться.

Трудно творчески работать в таких условиях, и читатель это понимает. Вернее, должен понимать. Хотя это не может служить оправданием всему и вся.

«Время» стало задиристой, а это тоже не асид по нутру. Хотя мы вроде бы и повторяем дежурную фразу: критикуйте не здоровье, незирая на лица. Но говорим так до тех пор, пока эта критика не коснулась личного нашего лица. Тут она не всегда желательная гостья.

Давайте будем откровенны. Газета «Время», естественно, еще ищет себя. Пытается быть объективной, показывая различные стороны жизни города и его структуру. За это ей спасибо.

А если у сотрудников редакции что-то не совсем получается, думаю, что добрый совет они всегда воспримут с

благодарностью. Именно совет, а не брюзжание и нетерпимость. Категоричность, как правило, носит субъективный характер, и об этом не надо забывать.

Пожелаем нашему «Времени» становиться мудрее, радовать нас творческими удачами.

15 рублей — сумма подписки. Много это или мало? В жизни все относительно. Считаю сумму приемлемой, тем более что подписываться можно по месяцам.

Верю в поддержку ангарчан. Они не оставят свою газету в трудное время. Не уменьшат тираж, а увеличат. Я — за!

В. ШУТЬКО,
депутат городского Совета
и читатель.

Брокерская фирма «КОТРА - БРОК»

СОЗДАНА В 1991 г.

Предметом деятельности фирмы является осуществление сделок и оказание брокерских (посреднических) услуг советским и иностранным юридическим лицам и гражданам по купле-продаже:

- продукции производственно-технического назначения;
- материальных, сырьевых и других видов ресурсов, полупродуктов;
- товаров народного потребления;
- продовольственных товаров и сельхозпродукции;
- недвижимости, в т. ч. объектов незавершенного строительства, земельных участков, строительных подрядов;
- ценных бумаг, валютных средств.

Уставом фирмы предусмотрены и другие виды деятельности: производство продукции по заказам на основании договоров, участие в деятельности других юридических лиц, в т. ч. совместных и иностранных предприятий, оказание финансовой или иной помощи юридическим лицам и гражданам и др.

«КОТРА-БРОК» имеет брокерские места на биржах г. Иркутск и заключает договоры с предприятиями, организациями, кооперативами на постоянное брокерское обслуживание. Принимаются заявки на разовые операции по купле-продаже.

Оплата при конкретных сделках, размер и форма — по договоренности с клиентом.

С помощью наших брокеров вы можете работать по свободной биржевым ценам с гарантией максимальной прибыли.

Наш адрес: 665834, г. Ангарск, в-я 2192, телефон: 6-27-47.



Фирме «КОТРА-БАЙКАЛ» требуется водитель с личной автомашиной любой марки. Оклад 500 — 600 руб. Тел.: 6-27-47.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого папу Валерия Николаевича Ефремова с 50-летием. Желаем тебе, родной, здоровья и счастья.

Жена, дочери Олеся, Ирина.

МП ФИРМА «ПРИНКО»

представя ваши интересы на бирже «Российская бумага». Мы предлагаем пищевые продукты, жевательную резинку, пиво, товары народного потребления, оборудование и заводы иностранных фирм, а также полиграфическое оборудование, бумагу и картон в широком ассортименте.

Принимаем заявки от частных лиц на покупку и продажу автомобилей на Вильнюсской товарной бирже.

Обращаться по телефонам: 7-59-92, 7-83-49, 7-81-83.

ОДЕТЬ АНГАРЧАН И «ВЗЛОХМАТИТЬ» КОШЕЛЕК «ЭСТЕТА»!

ГХЦ «ЭСТЕТ» организует группу предпринимателей из числа бывших спортсменов, лиц, имеющих опыт и знания, энтузиазм и «коммерческую жилку», для работы маклерами по торгово-закупочным операциям.

Задача предпринимательской деятельности: обеспечить работников физического воспитания и всех сограждан спортивными костюмами, куртками, бриками, кроссовками и т. д., создать фонд развития ГХЦ «ЭСТЕТ».

Наиболее удачливые бизнесмены могут отлично заработать! Все будет зависеть от ваших способностей и умения. «ЭСТЕТ» кое в чем вам поможет. Оплата 10—20 процентов от сделки.

Главные факторы конкурсного приёма: большое желание и преданность делу, немного таланта и альтруизма. Собрание 7 сентября в горспорткомитете в 12 часов.

МОДА-ЧАРОВНИЦА

10 сентября в 18-30 в демонстрационном зале ателье «Люкс» вы сможете посмотреть и купить авторские модные изделия, разработанные специалистами экспериментального цеха.

Вам будет предложена повседневная и нарядная одежда с использованием вышивки, модели к осеннему сезону. Билеты продаются в салоне ателье «Люкс».

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Если вы хотите найти дело по душе, Ангарский Дворец пионеров и школьников готов вам помочь. Вас ждут коллективы натуралистов, художественного, прикладного, технического, музыкального творчества, где вы научитесь шить, вязать, выжигать, мастерить, запускать самолеты, ходить в походы, танцевать, общаться, петь, играть на музыкальных инструментах.

Запись ежедневно с 9.00 до 18.00 на вахте 1 корпуса. 8 сентября с 10.00 пройдет «День открытых дверей» для детей и родителей. А также приглашаем родителей с детьми 6—7 лет, не посещавшими детские учреждения, на встречу с педагогами Дворца пионеров и школьников 8 сентября в 12.00.

Ангарский Дворец пионеров и школьников приглашает на работу руководителей кружков, а также педагогов для работы в методическом отделе.

К сведению предприятий и населения города!

С 1 августа 1991 г. самозанятые кооперативы: «Современник» — председатель Гареев Х. Р., «Стройпроект» — председатель Пименов В. Н.

Исполком.

Продаются 1-комнатная квартира в Ангарске, гараж, пылесос, швейная машина, стиральная машина. Тел.: 4-55-17.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха № 20 НПЗ, соседям, родственникам, разделившим с нами боль и скорбь и оказавшим нам помощь в похоронах дорогого нам человека Кирилленко Ивана Ивановича.

Жена, дети, внуки.

ПТУ № 8 объявляет дополнительный набор на 1991—92 учебный год

с 3-годовичным сроком обучения для юношей, имеющих неполное среднее образование, по специальностям:

- монтажник технологического оборудования;
- слесарь по ремонту и обслуживанию технологического оборудования;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию эл. оборудования;
- электросварщик;
- слесарь по КИПиА.

имеющих среднее образование (срок обучения 10 месяцев):

- электромонтер по ремонту электрооборудования;
- электросварщик.

Адрес училища: ул. Ленина, 38, ПТУ № 8, телефоны для справок: 2-37-20, 2-37-98, 2-23-40.



«РОДИНА» — Бес. 16, 18, 20, 21-50.

«МИР» — Рыцари Стойсы. 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Маленький свидетель (2 серии). 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — Очень страшная история. 9-30, 13-30. Сестрички Либерты. 15, 17, 19.

«ПОБЕДА» — Студенческие каникулы. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

«ПИОНЕР» — Солнце в кармане. 10, 12, 14. Убить шакала. 16, 18, 20.

«ГРЕНАДА» — Лапландские сказки. 10, 12. Дикая парочка. 13-30, 15-30, 17-30, 19-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ребус. 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — Храм любви (2 серии). 16, 19.

Продается гарнитур «Жилая каминка» (Румыния). Тел.: 6-68-57. (2772).

На фирме «Автомобили» имеются в продаже стекла автомобильные «триплекс» к автомашинам ВАЗ 2101—2107 по цене 1200 рублей, к а-м ВАЗ 2108, 09 по цене 1400 рублей, изготовитель совместное шведско-эстонское предприятие.

Стекла реализуются за наличный расчет и в кредит с предоставлением рассрочки на 6 месяцев.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И ШКОЛЬНИКОВ!

Городская станция юных техников объявляет дополнительный набор в кружки: судо-, авиамодельные, автотрассового, космического моделирования, общетехнический, фото, картинг, секцию радиоспорта.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 32, тел.: 2-93-94 с 9 до 17 час., кроме субботы. Проезд автобусами 7, 10 и трамваем до остановки «Политехникум».

МП «Триада» предлагает сотрудничество юридическим лицам, осуществляющим строительство и ремонт как в городе, так и в сельской местности.

Для своих партнеров МП «Триада» обеспечит поставки строительных материалов, сантехнических изделий, других необходимых изделий и материалов в номенклатуре, достаточной для строительства и отделки в соответствии с принятым к исполнению проектом или заказом.

С предложениями обращаться письменно по адресу: 665832, г. Ангарск, в/я 1641.

РСК «Ермак», занимающийся выпуском обоев, приглашает на постоянную работу художника с окладом 600 руб. в месяц и выше, в зависимости от выработки. Справки по тел.: 7-83-49, 7-59-92, с 9 до 17 час.

Зам. редактора
Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 48.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
заместитель редактора,
общественно-политический отдел
ответственный секретарь и выпускающий
репортерская группа, фотомор. —2-26-58; 2-21-37
социально-экономический отдел —2-23-17; 2-31-19
обсуживатель писем —2-24-85
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная
машиннописное бюро —2-32-17
корректоры —2-31-19
—2-20-68

—2-25-46
—2-29-55
—2-36-04
—2-26-58; 2-21-37
—2-23-17; 2-31-19
—2-24-85
—2-32-17
—2-31-19
—2-20-68

Дежурный по номеру —
Ю. Бранцев.
Ответственный корректор
А. Соколова.
♦ Все справки по содержанию объявлений — у редактора.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 1074с. Тираж 49687.